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Den gamla goda tiden (?)
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Datorer, robotar, ML, AI….
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Affärsmodell och 
prissättning
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Kan du vara där kunden riktar sin 
uppmärksamhet….

….så finns många möjligheter 
till nya och fler affärer
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Fortfarande i kontroll
–ännu viktigare nu?!

Humans are still needed. Because we
are humans. 
And we are still - in certain areas –
way ahead of machines: emotional 
intelligence, creativity and physical
(body) capacity
We need to be a bridge between
machines and humanity. And we need
to be the Red button-controller.
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Så - vilka blir framtidens företagare?
•Service
•Personliga tjänster
•Säkerhet
•Samhällstjänster
•Upplevelser
•Turism
•Hantverkare
•Konsult
•Rymden

Och hur blir det med 
hållbart, etiskt?
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Juridik, skatt, ekonomi



W W W . B J O R N L U N D E N . S E

Företagsformer

• Enskild näringsverksamhet

• Handelsbolag
• Kommanditbolag

• Aktiebolag

• Ekonomisk förening

• Samarbetsformen enkelt bolag
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Enskild firma Handelsbolag Aktiebolag
Ägarens 
ansvar Personligt

Solidariskt och 
personligt

Inte personligt 
Insatt kapital

Kapitalkrav Nej Nej
25 000 kr 

500 000 kr

Ägare/
medlemmar 1 fysisk person

Minst 2, fysiska 
eller juridiska

Minst 1, fysisk eller 
juridisk

Företrädare Näringsidkaren Bolagsmännen Styrelse, VD

Avslut av 
räkenskaper/
Revisor

Årsbokslut

Nej

Årsbokslut      

Nej

Årsredovisning

Ja och nej

Beskattning
Näringsidkaren
beskattas

Delägarna
beskattas

Bolaget
beskattas

Sjukpenning
FK beroende på 
karenstid

FK beroende på 
karenstid

Bolaget dag 2-14,
FK därefter

Ersättningar och 
förmåner

Eget uttag
Räknas inte som 
anställd

Eget uttag
Räknas inte som 
anställd

Löneuttag
Personalvårdsförm
åner mm
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Trygghetssystemen 
• Karenstid i sjukförsäkringen

• För enskilda näringsidkare och delägare i handelsbolag
• Generell karenstid 7 dagar = 28,97%

• Uppbyggnadsskede – 36 månader 
• För enskilda näringsidkare och delägare i HB & AB
• SGI baseras på jämförbar anställningsinkomst

—Därefter utifrån uppskattad nettointäkt

• A-kassa
• Rätt att stå kvar i gamla inkomstnivån i 24 månader
• Bisyssla godkänns även om nettointäkten är hög
• Baseras på senaste anställningsinkomsten

—Därefter på det högsta av senaste beskattningsåret eller ett genomsnitt av de två senaste 
beskattningsåren dessförinnan
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Fördelar aktiebolag
• Bättre beskattning vid höga ägaruttag

• Enklare att planera och se skattemässiga effekter

• Personalvårdsförmåner mm kan utnyttjas

• Uthyrning av lokal i bostaden med kapitalbeskattning

• Kan placera i värdepapper

• Enklare förfarande vid sjukdom/föräldraledighet

• Inget personligt ansvar (undantag finns)

• Klar gräns mot privatekonomin
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Fördelar enskild firma

• Lägre egenavgifter än arbetsgivaravgifter
• Innebär lägre skatt på låga inkomster

• Inget låneförbud

• Inget kapitalkrav 

• Ingen revisionsplikt

• Kan gå med underskott utan likvidationsplikt
• Underskott vid nystartad verksamhet kan kvittas

• Periodiseringsfond 30%, ingen schablonintäkt

• Lätt att starta, lätt att lägga ner
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200
+50

50 50

300
+75

75 75

700
+175

175175

1400
+350

350 1400
+350

350

Till
staten

0 kr till
staten

Moms

http://www.ikea.com/ms/sv_SE/index.html
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Influencers, gamers, idrottsutövare m fl
– beskattning av den nya tidens företag
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Influencing, idrott etc som yrke

•Allt fler utövare har sitt utövande som yrke

•Ersättningar beskattas normalt som inkomst av tjänst

•När övergår man till näringsverksamhet?

•Momspliktig verksamhet?



W W W . B J O R N L U N D E N . S E

Näringskriterierna

• 13 kap. 1 § IL, med näringsverksamhet avses 
förvärvsverksamhet som bedrivs yrkesmässigt och 
självständigt

•Yrkesmässigt = vinstsyfte och varaktigt

•Massvis med rättsfall

• Lättare att få godkännande för F-skatt
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Idrottare som näringsidkare

•SKV dnr. 130 156509-05/111

• Idrottare kan bedriva sin idrottsliga verksamhet i AB, 
individuella sporter

•Förutsättning, uppfyller kraven för näringsverksamhet

•Även tävlingsvinster och prispengar  kan ingå
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Influencer som näringsidkare

•SKV:s hemsida ger mycket information

•Allmänna regler (dagens regler) gäller – och är 
tillräckliga anser SKV

•Hänger SKV:s handläggare och granskare med i 
samhällsutvecklingen?
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Inkomst av tjänst för influencers mfl

•Utförda tjänster = lön

•Reklamintäkter och prenumerationsintäkter = hobbyinkomst T2

• Tävlingsvinster = lön alternativt hobbyinkomst

•Avdrag?

•Gåvor och donationer = skattefri gåva, såvida inte givaren får 
reklamtjänst utförd
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Moms för idrottsutövare

• Idrottsutövare som bedriver idrottslig verksamhet och som uppfyller kraven för 
ekonomisk verksamhet
• SKV, dnr 131 38080-11/111
• Huvudregeln för tjänster
• 25% moms på startersättningar, sponsring mm
• Vinstpengar momsfria (ingen momspliktig omsättning)

• Tränare – 6% moms när tjänsten utförs vid själva idrottsutövningen (PT, 
golfinstruktör mm) – annars 25%

• Ingående moms på utgifter får lyftas till den del inköpen kan hänföras till den 
ekonomiska verksamheten
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Moms för influencers mfl

•Allmänna regler gäller….

•Uttagsmoms osv

•Exemplet Skins
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Donationer till videobloggare

• Får betalat för att kommentera och spela spel 
• Tittarna får välja en gratisversion med reklam eller betala en avgift för att slippa reklamen. 

På sidan finns donationsknapp – den kan användas för frivilliga bidrag, pengarna hamnar 
på ägarens konto – men man får inget extra för sin donation

• Frågor till SRN
• Är donationerna skattepliktiga? Om så är fallet, för bolaget eller för ägaren? Är 

ersättningen momspliktig?
—SKV: Utgör ersättning för en tjänst som bolaget erbjuder. Saknar karaktär av gåva då 

tittaren får se streamad video
• SRN – det är bolaget som är mottagaren

• Inkomsterna hör till bolaget – näringsinkomster – att dessa sker frivilligt till ägarens konto, 
ändrar inte bedömningen. Direkt följd av visningen – brister i gåvoavsikt. Däremot 
momsfritt – då donationerna är helt frivilliga

• SRN 21-15/I och 85-15/D
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Ulf Bokelund Svensson
ulf.svensson@bjornlunden.se

Tack för uppmärksamheten!
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